



无障碍出租车约车难?

市交通部门:将丰富无障碍出租车网络预约渠道

羊城晚报讯 记者严艺文报道:无障碍出租车约车难?是否需增加无障碍出租车的投放数量?近日,广州市交通运输局关于政协十三届广州市委员会第五次会议第3096号提案答复的函(以下简称《答复》)中提出,经过用车情况统计,100辆无障碍出租车能满足广州市民用车需求,目前车辆正处于更新过渡期,将督促相关企业统筹安排运力资源,并进一步丰富无障碍出租车网络预约的渠道。

记者从《答复》中了解到,无障碍出租车均经过特殊改装,出行不便的人士可以坐在轮椅上直接通过车辆尾门升降装置上车,可优先服务残疾人、病患者、老人等行动不便、需要借助轮椅出行的特殊人群。

自2010年亚运会、亚残运会至今,由广州公交集团白云(广交)公司经营的无障碍出租车100辆,致力于为出行障碍者提供服务。此批100辆无障碍出租车为2016年更新,现已陆续到期退出运营。由于正处于车辆更新过渡期,近期可能有部分市民出现无障碍出租车约车难的情况。

为此,广州市交通运输局已督促白云(广交)公司加快购置和更新投产无障碍出租车,在更换过渡期内统筹安排运力资源,通过调配无障碍车辆排班、优化电召流程等方式,全力做好特殊人群出行服务保障工作。

目前,无障碍出租车的约车渠道以电召为主。与网络预约相比,电召预约在便捷性、时效性等方面存在一定不足。那么,能否构建网络预约无障碍出租车平台?《答复》中透露,广州市交通运输局将会同市残疾人联合会等相关部门,指导相关企业研究通过手机移动端、企业微信小程序,或与第三方平台合作等形式进一步丰富约车渠道,提高运营效率。

今年第三批集中供地收金302亿元

全年住宅用地供应计划超额完成

羊城晚报讯 记者徐炜伦、孙绮曼,通讯员魏宣报道:根据《广州市2021年建设用地供应计划》,广州市第三批住宅用地于12月2日挂牌出让,本次供地共出让土地17宗,成交13宗,流拍4宗。

分区域来看,本次供地共包括海珠区1宗、白云区3宗、黄埔区2宗、番禺区1宗、南沙区4宗、增城区1宗、从化区1宗,合计用地面积85.60公顷,建筑面积226万平方米,成交总额302.63亿元,折合楼面地价13391元/平方米。

随着本次出让,广州今年内

三批次住宅用地集中出让工作完成。截至目前,广州今年已供应住宅用地面积709.05公顷,建筑面积1764.62万平方米,已超额完成全年住宅用地供应计划。

“国字号”占主导,13宗地块均以底价成交

广州第三批集中供地分上午9时和中午12时两个时间进行,与前两次集中供地相比,本次集中供地基本符合预期,总共17宗住宅用地以底价成交了13宗,表现相比第二批集中供地流拍过半数地块的情况更为稳当,也没有

出现第一批集中供地时有地块经多轮竞价待摇号“过热”现象。

总体来说,广州市第三批集中供地延续了第二批集中供地时央企、国企占主导的情况,市属、区属国企的参与也较为关键。据羊城晚报记者统计,保利发展拿下3宗地块、广州城投1宗、广州地铁1宗、白云城建和石井经济联合社联合体2宗、知识城控股2宗、南沙开发建设集团3宗,本次集中供地唯一拿地的民企是星河地产。

贝壳研究院广州分院院长李茂洁认为,目前开发商资金依旧紧张,当下会更关注自身经营

风险,对拿地扩张规模的关注度并不大。其次,目前市场竞争压力较大,而拿地多是基于当下市场预期,不少房企对拿地预期不足。

广东省住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示,央企、国企资金实力雄厚并积极发挥社会责任,为稳定土拍市场进而稳定整个楼市做出贡献。

供地规则顺势调整,土拍市场对明年供应影响有限

要说此次集中供地“平淡”,

其实不完全是。据克而瑞数据统计,此次成交的海珠区华洲路63号地块以44372元/㎡的成交楼面地价位列全市第八,同时,7宗“回炉地”(即过往供地中流拍的地块)亦成交5宗。

事实上,回顾今年广州市的第三批集中供地,政府制定出让规则时均顺势作出调整。如第二批集中供地中“限价”“限地价”“限房价”“限多马甲拿地”等规则应对第一批集中供地时“过热”的市场情况。而在第三批集中供地中又以部分地块取消“限价”“允许购地款分期支付”等方式防止土拍“遇冷”,提高对房企的

吸引力,一系列调整举措主旨都是为了维护房地产市场的健康发展及合理竞争。

那么,土拍市场对明年住宅市场有何影响?李茂洁认为:“对明年供应有一定影响,但影响不会太大。”李茂洁表示,根据往年经验,开发周期较快的项目从拿地到首期开盘往往需要8-9个月,多数项目基本在一年甚至以上。而且新拍地块的供应往往只有首期在明年有可能入市,占比非常有限,实际市场供应绝大多数来自往年旧项目,明年新房市场供应预计和今年水平基本相当。

可行性研究报告获批 广佛西环项目将加快推进



羊城晚报讯 记者徐振天、通讯员付涛报道:广佛环线佛山至广州北段(以下简称“广佛西环”)项目可行性研究报告近日获广东省发展和改革委员会正式批复。广州地铁集团铁投公司向记者表示,目前正组织设计单位加紧开展初步设计、设计概算、招标工程量清单编制和施工图设计等工作,加快推进项目开工建设。

广佛西环位于佛山市东北部、广州市的西北部。线路起自佛山西站,经佛山市南海区、广州市花都区和白云区,止于广州北站,是广州牵头实施的首条粤港澳大湾区广州都市圈跨市城际铁路,对后续大湾区城际铁路的规划建设有着十分重要的示范带动作用。广佛西环可行性研究报告获批,标志着该项目前期工作取得关键性胜利,为项目开工建设创造了先决条件。

记者了解到,项目新建线路长度47.01公里,其中高架段长33.62公里,地下段长9.96公里,桥隧比97.83%。全线新建佛山、大榄、官窑南、和桂、炭步、花都港和神山北7座车站,其中佛山站为地下站,其余均为高架站。线路于炭步站东侧设城际铁路职业训练段1处。

广佛西环是广佛环线城际铁路的重要组成部分和最后实施段落,项目建成后,将实现白云机场、广州南站、佛山西站、广州北站等重大交通枢纽的快速互联互通。项目建设有利于优化完善大湾区城际网布局,打造轨道上的大湾区,对于深化广佛同城化建设,支撑广州都市圈协同发展,共建具有全球影响力的广州都市圈具有重要意义。

技能人才评价和使用不再“两张皮”

广州认定机构备案数超300家

羊城晚报讯 记者周聪、通讯员魏人社报道:美容师、面点师、焊工、汽车维修工、人力资源管理师……去年,我国涉及185个职业的74项职业资格,全部取消国家认证,改由企业或第三方机构来认定。一年来,情况如何?12月2日,记者从广州市人社局了解到,截至今年11月底,广州已备案的职业技能等级认定机构共318家,认定机构备案数、企业用人单位备案数均为全省第一。

11月下旬,广汽集团10913名员工通过了企业职业技能等级认定评审,经过公示后将取得相应工种的技能等级证书。这是广汽集团今年备案成为广州市第二批企业职业技能等级认定机构进行的首次评审。

“这次集团共有11863人报名参评,报名人数超乎我的意料。”广汽集团培训中心副主任王友标表示,前几年集团也曾与社评机构合作进行职业技能鉴定,但报名人数只有两百多人,有的工种甚至无人报名。费用高、时间长、考核内容与实际生产要求不符是过去企业员工

不积极参与职业技能鉴定的主要原因。

据了解,广汽集团此次职业技能等级认定评审共涉及8个职业11个工种,其中汽车装调工、汽车维修工、工业机器人系统操作员是认定人数最多的前三个职业。这三个职业也正是汽车行业最需要的技能人才。

近年来,广州紧跟国家技能人才评价制度改革部署,大力推行职业技能等级认定制度。与传统的职业资格证书制度相比,职业技能等级证书的发证主体是用人单位和社会培训评价组织机构,而非政府部门。职业技能等级证书与原由政府颁发的证书具有同等效力,可在人社部官网查询,全国范围内通用,持证人员可享受各类人才激励政策。

技能人才评价制度改革,让技能人才的评价和使用不再“两张皮”。目前广州市已备案的职业技能等级认定机构共318家,其中企业用人单位270家,技工院校21家,社会培训评价组织27家,可开展的职业(工种)近500个。认定机构备案数、企业用人单位备案数均为全省第一。

奥密克戎毒株入境 美国将再延长“口罩令”

美国疾病控制和预防中心12月1日报告境内首例变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例。美国政府消息人士告诉媒体记者,美国将宣布再次延长公共交通“口罩令”至明年3月18日。

检测结果显示均为阴性。旧金山卫生官员证实该当事人29日被检测为新冠阳性,曾接种过两剂莫德纳疫苗,但未打疫苗加强针。

报道,美国政府预计2日正式宣布延长“口罩令”。相关政府机构已在1日晚些时候将这一调整告知行业人员。

一直未休,一些乘客乘坐航班时仍拒绝遵守这一防疫规定。依据美国联邦航空局11月30日发布的消息,今年1月1日以来,已接到3923起乘客拒戴口罩报告。联邦航空局已要求对不配合的乘客“零容忍”。

据路透社报道,白宫还在讨论加强入境人员病毒检测等防疫措施。目前,美国政府允许完成获得世界卫生组织紧急使用认证新冠疫苗全程接种的外国旅

第76届联合国大会协商一致 中国和国际奥委会共同提出的奥林匹克休战决议获通过

据新华社电 当地时间12月2日,第76届联合国大会协商一致通过由中国和国际奥委会起草的奥林匹克休战决议,173个会员国共提该决议。

决议呼吁各方通过和平和外交手段解决国际冲突,敦促各国在北京2022年冬奥会开幕前7日至北京冬奥会闭幕后7日遵守奥林匹克休战;强调北京冬奥会和冬残奥会的愿景——“纯洁的冰,激情的约”,旨在让奥林匹克点亮青年梦想,让冬季运动融入亿万民众,推动社会发展,创建和谐、和平和更美好世界。在新冠疫情持续肆虐,各国经济社会发展面临诸多考验,传统和非传统安全挑战层出不穷的今天,决议特别提出要认识到

体育在全球应对疫情冲击能力建设和作用,强调北京冬奥会将是展现人类团结、韧性和国际合作宝贵价值的契机。

决议获得协商一致通过,并得到绝大多数联合国会员国共同支持,体现了联合国会员国对北京冬奥会和国际奥林匹克运动的支持,也体现了国际社会同舟共济、战胜疫情、实现和平、一起向未来的坚定决心。

“奥林匹克休战”是国际奥委会根据古希腊奥林匹克神圣休战传统而设计的一项和平运动。1993年,第48届联大首次审议并通过奥林匹克休战决议。此后历届奥运会、冬奥会主办国都向联大提交奥林匹克休战决议。

南非日增新冠确诊病例增加近一倍

据新华社电 南非国家传染病研究所1日数据显示,南非当天新增新冠确诊病例8561例,比前一天增加近一倍。

数据表明,过去24小时内,南非共有51977人接受新冠病毒检测,新增确诊病例8561例,检测阳性率为16.5%。南非前一天通报的新增病例为4373例。

学家理查德·莱塞尔斯说,尚不清楚病例激增是否与奥密克戎变异毒株有关,但奥密克戎“正迅速成为南非主要变异毒株”。

世界卫生组织非洲区域办事处病毒学家妮克西·古梅德-穆莱齐说,南非新冠确诊病例数可能会大幅增加,日增病例可能升至之前的“两倍或三倍”。

加拿大境内首次发现 野生动物感染新冠病毒

据新华社电 加拿大环境和气候变化部1日发布消息说,加拿大在3只野生白尾鹿样本中检测出新冠病毒。这是加拿大首次发现野生动物感染新冠病毒。

这3只白尾鹿生活在加拿大魁北克省埃斯特里地区,检测样本采集于11月6日至8日,当时它们没有任何感染新冠病毒的症状,但11月29日的检测结果发现它们已感染新冠病毒。加拿大环境和

气候变化部说,在本国境内的野生动物体内发现新冠病毒,表明有必要继续对野生动物进行新冠病毒监测。该部还说,美国有研究报告显示,有证据表明新冠病毒从人传染给了野生白尾鹿,随后该病毒在鹿群中传播,但尚未发现新冠病毒从鹿传染给人。

去年以来,全球各地多种动物陆续被发现感染新冠病毒,其中包括河狸、鹿、水貂、猩猩、老虎、狮子以及猫、狗等。



法国检出8例奥密克戎感染者

法国卫生部2日通报,截至当地时间2日16时,法国已检出8例奥密克戎变异新冠病毒感染者,首例在海外领土留尼汪,其他7例都在法国本土发现。

政府新冠疫情顾问警告,虽然眼下法国新增病例大多感染的是德尔塔毒株,但奥密克戎毒株预计将在明年1月底前成为“主流”。图为2日,法国巴黎民众街头出行的情形 图/人民视觉

纽约联合国总部附近 发生持枪者与警察对峙事件

据新华社电 位于美国纽约的联合国总部入口附近2日发生一名持枪男子与警察对峙事件,联合国大楼一度被封锁。

经过约两个半小时对峙,该男子向警方缴械投降。据纽约警方消息,这名男子当地时间2日11时15分左右出现在联合国总部外曼哈顿42街与第一大道拐角处。在与警方对峙的大部分时间里,该男子在联合国总部入口附近来回踱步,并用枪顶着自己的下巴。

警方封锁了附近街道,并采取大规模应急措施。新华社记者在现场看到数十辆警车、救护车以及全副武装的警察。据警方消息,13时刚过,该男子拿出一沓文件,显然要求把他们交给联合国方面。13时40分左右,警方将文件转交给联合国相关人员。随后,这名男子被



与警方对峙的枪手被逮捕 图/人民视觉

警方拘捕。联合国方面于13时55分通过邮件通知相关人员,警方开始撤离现场,建议大家恢复正常工作。联合国方面表示,联合国秘书长古特雷斯在事发期间被带到安全地点。没有联合国职员或在联合国大楼内办公的其他人员受到伤害或威胁。